
Informace ze ZUŠ Sedlčany
Vážení rodiče, žáci a přátelé školy,

Z důvodu lepší komunikace mezi rodiči, žáky a školou jsme se rozhodli připravit informační bulletin, který Vás bude
informovat o důležitých skutečnostech školy a všem, co souvisí s běžným chodem. Součástí bulletinu bude i obsah školního
řádu, který je nutný, abyste si  pečlivě prostudovali  a známost obsahu šk. řádu na závěr potvrdili svým podpisem.

Všechny  důležité  informace,  akce,  úspěchy  školy,  jednotlivé  projekty,  na  kterých  škola  pracuje,  plánovaná
vystoupení a ostatní aktivity  jsou zavěšeny na webových stránkách školy a na informační tabuli v přízemí školy.

O dalších změnách Vás budeme v průběhu roku informovat a doufáme, že budete s našimi  Informacemi ze ZUŠ
spokojeni.
Obecné informace o ZUŠ Sedlčany, Šafaříkova 428

Základní umělecké školy jsou typickým prvkem českého školského systému již řadu let (v přímé návaznosti na
dřívější  lidové školy  umění)  a  nemají  ve školských  systémech  ostatních  států  srovnatelnou paralelu.  Jsou  i  odborníky
vyspělých států obdivovány.  

Žáci jsou přijímáni na základě talentových zkoušek. V okamžiku přijetí jsou povinni řídit se školním řádem a ukončit
studium lze jen za určitých podmínek, daných školským zákonem a vyhláškou č. 71/2005 o základním uměleckém vzdělání   

Na druhé straně je jim jedině v tomto typu škol poskytnuto umělecké vzdělání v nejprofesionálnějších podmínkách,
jaké jen je možné na tomto stupni vytvořit.  Základní umělecké školy zajišťují pro každý obor umělecké studium v plné šíři
(tedy nejen výuku hlavního předmětu, ale i nezbytných předmětů souvisejících), takže umožňují pochytit a odborně vzdělávat
všechny nadané a  talentované jedince a  připravit je  na  odborně prováděnou amatérskou činnost  nebo na  studium na
středních a vysokých školách uměleckého či pedagogického zaměření a na konzervatořích. Soustavnou uměleckou činností,
kterou žákům naše škola umožňuje, pěstují se v nich morálně volní vlastnosti a morální návyky, které spoluvytvářejí pozitivní
hodnotovou orientaci pro všechny fáze a činnosti jejich následného života.

 
ZUŠ Sedlčany sídlí  v Šafaříkově ulici  č.  428.  Jejím  zřizovatelem je  Městský úřad  Sedlčany. Budova školy  je

majetkem  Městského  úřadu Sedlčany a  byla  zrekonstruována  v  letech  1992-94. Je  lokalizována v  centru  města  jako
samostatně stojící objekt v rozlehlé zahradě.

Výuka probíhá v jednotlivých učebnách, koncertním a tanečním sále a v podkrovním výtvarném ateliéru. Kapacita
školy  a  jejích prostorových potřeb  je  však  v  dnešním stavu již  zcela nedostatečná. Ideálním řešením by byla účelová
přístavba, která by vyřešila mnoho  provozních problémů, ale navíc by znamenala i důležité zkultivování prostředí školy. 
Škola poskytuje ve školním roce 2008-2009 svým žákům umělecké vzdělání ve čtyřech oborech:

- hudebním (270 žáků )
- výtvarném ( 90 žáků )
- tanečním ( 70 žáků )
- literárně-dramatickém ( 20 žáků ).

Hudební obor a jeho učitelé
Klavír: J. Koupilová, N. Kořánová, MgA. Dalibor Matoška, 
            K. Hoření, J. Nováková, Mgr. S. Vašků
Keybord: J. Koupilová, J. Neužil, J. Nováková, MgA. D. Matoška
Akordeon: J. Neužil, J. Nováková, V. Severová
Housle: J. Vlčková, MgA. D. Matoška
Violoncello: MgA. Dalibor Matoška
Kytara: P. Fořt, I. Krejčová 
Baskytara a elektrická kytara: P. Fořt
Zobcová flétna: S. Drozd, Š. Hrbek, J. Pačes
Příčná flétna: K. Raček
Klarinet, Saxofon: Š. Hrbek, K. Raček
Žesťové nástroje – trubka, pozoun, baskřídlovka: S. Drozd, J. Pačes 
Dudy: V. Severová
Bicí nástroje: V. Kabát, L. Krása
Sólový zpěv: Mgr. E. Matošková

Na hlavní předmět se váže v některých ročnících výuka  hudební nauky (vyučují Mgr. S. Vašků, J. Koupilová,) a
výuka souborové a komorní hry.  Hudební nauka je nezbytná součást výuky v hudebním oboru od 1. do 5. ročníku.

Zájemcům  o  přijímací  zkoušky  na  střední a  vysoké  školy  hudebního  zaměření  umožňujeme také  individuální
přípravu z hudební teorie, kterou vede Mgr. S.Vašků.

Při škole působí také  soubor bicích nástrojů pod vedením Václava Kabáta –  Marimba Club, skupina – pop,
rock, jazz, kterou vede Pavel Fořt a taneční dechový orchestr pod vedením Václava Calty. 

Děti, které mají zájem o sborový zpěv mohou navštěvovat 2 oddělení dětského pěveckého sboru Zábojáček, který
působí ve spolupráci s 2.ZŠ Propojení v Sedlčanech. Tento soubor vede Vladimíra Severová.

 Výtvarný obor a jeho učitelé
Mgr. Lenka Feldsteinová, Mgr. Pavlína Lhotecká, Mgr. Vladimíra Křenková 

Výuka probíhá v blocích po třech vyučovacích hodinách. Žáci si postupně vyzkouší řadu výtvarných technik, druhů a
způsobů výtvarné práce. 

V předmětu Plošná tvorba se setkají s kresbou, malbou, grafikou (monotyp, slepotisk, tisk z hloubky, tisk z výšky,
papírotisk, sádroryt…), koláží, muchláží, frotáží i rozličnými kombinacemi těchto technik. 

Předmět  Prostorová tvorba obsahuje především modelování keramiky, tvarování z „kašírky“ (papírové hmoty),
točení na hrnčířském kruhu, batikování, práce s voskem. 



V předmětu  Objektová a akční tvorba se žáci seznamují s použitím více či méně tradičních materiálů (molitan,
polystyrén, drát, sklo, dřevo, sádra, atd…) Vytvářejí různé objekty, oživlé sochy, využívají prostředí jako součásti uměleckého
díla. Poznávají také landart, bodyart, dozvědí se, co je happening. 

V rámci předmětu Výtvarná kultura se žáci seznamují s dějinami umění, s jednotlivými uměleckými osobnostmi,
jimiž se nechávají inspirovat, orientují se v pocitech, které v nich dílo vyvolává, zúčastňují se výstav a exkurzí. 

Pokud se Vaše dítě bude rozhodovat, zda zkusit přijímací zkoušky na určitou školu s výtvarným zaměřením, máme
možnost nabídnout mu k těmto zkouškám speciální dlouhodobou přípravu. 

Výtvarný obor každoročně pořádá nejméně dvě výstavy v  Sedlčanech nebo v  jejich okolí,  jež  mívají vysokou
návštěvnost. Celoroční výuka probíhá v projektech a tématech, které souvisí s celostátní výtvarnou soutěží vyhlášenou na
daný konkrétní školní rok. 
Nezbytnou součástí výuky jsou některé vlastní pomůcky, přezůvky  a ochranný oděv
( zástěrky, pláště).

Taneční obor a jeho učitelé
Vendula Dědová, Barbora Procházková

Taneční obor je na ZUŠ Sedlčany otevřen pro děti a mládež ve věku od 5 do 18 let. 
Výuka probíhá nejprve  v přípravném oddělení, kde se zjišťují formou pohybových her předpoklady dětí pro další

studium tance. 
Později pak v 1. a 2. ročníku taneční průpravy se děti učí rozvíjení a upevňování správného držení těla, zvyšování

pohyblivosti, pružnosti, obratnosti a zdokonalování koordinace pohybů. Také se rozvíjí prostorové a hudební cítění. 
Od třetího ročníku se výuka programově dělí na jednotlivé předměty, tedy na klasickou taneční techniku, lidový

tanec a současný tanec. 
Ve všech ročnících se vyučuje taneční praxe, při které se nacvičují choreografie pro  veřejná vystoupení. 
Žáci  se každoročně účastní tanečních přehlídek na regionální i  krajské úrovni. Rovněž se zapojují  do různých

divadelních představení a především se prezentují ve svých vlastních vystoupeních v rámci školních i  veřejných akcí.

Literárně-dramatický obor 
Mgr. Anna Nádvorníková, Mgr. Jaroslava Trojanová

Literárně-dramatický obor byl obnoven na ZUŠ Sedlčany v roce 2000 z podnětu rodičovské i učitelské veřejnosti.
Poskytuje svým žákům praktické zkušenosti s dramatickou tvorbou, základní teoretické znalosti o ní a vede je k chápání
dramatického umění nejenom jako zdroje zábavy, ale i jako specifického způsobu vnímání skutečnosti.

Tento obor je vhodný především pro děti, u kterých je předpoklad vypěstování hlubšího vztahu ke knihám a divadlu.
Je také vhodný pro všechny, kteří se v budoucnu chtějí připravovat na jakoukoliv profesi, založenou na komunikaci s lidmi.
Jde o výchovu osobností, které nebudou mít v budoucnu problémy s cíleným soustředěním, vyjadřováním, s vystupováním na
veřejnosti a s prací v kolektivu.

V současné době navštěvují LDO děti ve 2 odděleních a studují v těchto oborech -                                  přípravná
dramatická výchova, dramatická průprava, dramatika a slovesnost. Všechny děti se zúčastňují práce v souboru. 

Pobočka Petrovice
Pro velký zájem z okolních vesnic byla zřízena v roce 2004 pobočka ZUŠ v Petrovicích, která čítá 50 žáků. Vyučovacími
prostorami jsou vhodné a zařízené učebny na Obecním úřadě v Petrovicích. Pobočka spolupracuje i s ostatními institucemi
v obci ( s MŠ, ZŠ i s Domem s pečovatelskou službou)
Učitelé
Hudební obor: J. Nováková, S. Drozd, I. Krejčová
Výtvarný obor: Mgr. Vladimíra Křenková

Přijímací řízení
Přijímací řízení probíhá  podle oborů v červnu v konkrétních termínech, které stanoví vedení školy s vyučujícími jednotlivých
oborů. Termíny jsou publikovány v tisku, na webových stránkách školy a na informační tabuli v přízemí školy. Zveřejněny jsou
také kriteria přijetí do jednotlivých oborů.
Naplnění kapacity školy
Do zahájení školního roku 2008/2009 je v ZUŠ evidováno více než 70 nezařazených žáků. Tato situace vznikla z důvodu
naplnění kapacity školy, která čítá 450 žáků a vyplývá ze zápisu rejstříku škol a školských zařízení. Zájem o naší školu nás
samozřejmě těší a nepřijatí žáci jsou evidováni jako náhradníci v případě uvolnění místa v jednotlivých oborech.
Omlouvání žáků z výuky v jednotlivých oborech
Rodič  je  povinen žáka  omluvit  (osobně nebo  telefonicky)  předem.  Při  dlouhodobé  nemoci  nebo  jiné  odůvodnitelné a
prokazatelné absenci (souvisle 4 týdny a více) je možno na písemnou žádost rodičů vrátit školné.
Náhradní hodiny nejsou  z důvodu daného  rozvrhu vyučujícího možné. 
Ukončení vzdělávání žáka
Ukončení vzdělávání žáka se řídí vyhláškou č. 71/2005 Sb. V případě, že žák chce ukončit vzdělávání, musí o to písemně
požádat zákonný zástupce nezletilého žáka nebo zletilý žák.
Žák  přestává být  žákem  školy,  jestliže  nevykonal závěrečnou zkoušku  nebo byl  v pololetí  celkově hodnocen stupněm
neprospěl. Dále z důvodu neuhrazení školného, či neomluvené absenci  žáka.

Úplata za vzdělání
Termín „úplata za vzdělání“ by měl  signalizovat významový rozdíl od klasicky užívaného termínu „školné“.  Zatímco pod
pojmem „školné“  si  můžeme představit veškeré náklady na výuku žáka,  výše „úplaty  za  vzdělávání“, kterou žáci  platí,
reprezentuje zhruba  20 % skutečných nákladů  na každého žáka. 
Pro školní rok 2008/2009 byla výše MĚSÍČNÍ úplaty za vzdělání stanovena následovně: 



Hudební obor:
- přípravná hudební výchova 170,- Kč

- individuální výuka 270,- Kč
- individuální výuka s pronájmem nástroje 320,- Kč
- individuální výuka s 2. nástrojem 370,- Kč
- 2 žáci ve skupině 200,- Kč
- 2 žáci ve skupině s pronájmem nástroje 250,- Kč
- 2 žáci ve skupině s 2. nástrojem 300,- Kč
- 3 žáci ve skupině 180- Kč
- 3 žáci ve skupině s pronájmem nástroje 230,- Kč
- 3 žáci ve skupině s 2. nástrojem 280,- Kč
- souborová nebo komorní hra 100,- Kč
- pěvecký sbor   50,- Kč
- zpěv sólo 250- Kč
- zpěv sólo - 2 žáci ve skupině 200 - Kč

3žáci ve skupině 180,- Kč

Výtvarný obor:
- přípravná výtvarná výchova 200,- Kč
- skupinová výuka od 1. ročníku 200,- Kč

Taneční obor:
- přípravná taneční výchova 150,- Kč
- skupinová výuka od 1. ročníku 170,- Kč

Literárně-dramatický obor:
- přípravné oddělení 120,- Kč
- skupinová výuka od 1. ročníku 120,- Kč

Na písemnou žádost zákonných zástupců žáka může být poskytnuta sleva 60,-Kč měsíčně za druhý vyučovaný
obor.

Zákonní zástupci žáka, jejichž příjmy nedosahují 1,25 násobek životního minima, mohou písemně požádat o 50%
slevu.

Úplatu za vzdělání můžete platit následujícím způsobem:
- poštovní poukázkou typu A, kterou žáci obdrží od vyučujících
- hotovostně v ředitelně školy v době úředních hodin
- převodem z účtu

Hradí se dvakrát během školního roku:
- 1. období - září až leden - termín splatnosti – do 20. října
- 2. období – únor až červen - termín splatnosti – do 20. března

Po uplynutí termínu splatnosti nelze žákům v daném oboru poskytovat výuku.
Prázdniny a volné dny:
Prázdniny a státní svátky jsou shodné s plánovanými volnými dny okresu Příbram.

Kontaktní údaje:
Oficiální název a adresa školy:

Základní umělecká škola Sedlčany, Šafaříkova 428
Šafaříkova 428
264 01 Sedlčany

IČO: 619 904 287
IZO: 114 002 339

Telefon a fax : +420 318 822 131
Mobil: +420 728 285 493
Pobočka Petrovice: +420 607 516 987



E-mail: administrativa toncarova@zus-sedlcany.cz
vedení školy  severova@zus-sedlcany.cz

krenkova@zus-sedlcany.cz

webová adresa školy: www.zus-sedlcany.cz

Zřizovatel: Městský úřad v Sedlčanech

Ředitelka školy: Vladimíra Severová 
Zástupce ředitelky: Mgr. Vladimíra Křenková
Administrativa: Helena Toncarová
Pobočka Petrovice: vedením pověřena Jaroslava Nováková

Úřední hodiny sekretariátu: PO   9.00 – 12.00 12.30 – 16.00
ÚT    9.00 – 12.00  12.30 – 15.30
ST    9.00 – 12.00  12.30 – 16.00
ČT    9.00 -  12.00  12.30 – 15.30
PÁ    9.00 -  12.00  12.30 -  15.00

Výňatek ze školního řádu

Školní řád vychází ze školského zákona č. 561/2004 Sb.
1. Povinnosti žáka a zákonných zástupců, a) žák je povinen řídit se šk. řádem, b) dodržovat zásady slušného chování,

ohleduplnost k ostatním c) žáci jsou povinni docházet do vyučování pravidelně a včas d) účinkuje na veřejných i interních
akcí školy a navštěvuje kulturní akce, které jsou součástí ZUŠ e) rodiče či zletilí žáci jsou povinni informovat o změně
zdravotní způsobilosti, které mají  vliv na průběh vzdělávání f)  dokládá nepřítomnost ve vyučování písemnou, ústní,
telefonickou či  mailovou omluvou g)  v případě delší nemoci podá učiteli  předmětu do tří  dnů zprávu o jejím trvání,
nepřítomnost z důvodu účasti na jiné školní akci omlouvat předem i) rodič je povinen se na vyzvání ředitele školy osobně
účastnit projednávání závažných otázek týkajících se vzdělávání žáka j) pro školní matriku jsou povinni žáci a zákonní
zástupci  nezletilých žáků uvést údaje podle paragrafu 28.  odst.  šk.  zákona – jméno a příjmení,rodné číslo,  státní
občanství a místo trvalého pobytu, údaje o předchozím vzdělávání, údaje o zdravotní způsobilosti k základnímu um.
vzdělávání a o zdravotních obtížích, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání, jméno a příjmení zákonného zástupce,
místo trvalého pobytu a adresu doručování písemností a telefonické spojení.

2. Organizace výuky,  a)  vyučování se řídí  rozvrhem hodin,  b)  do  vyučování nosí  žáci  požadované školní  potřeby c)
opouštění budovy během vyučování není žákům dovoleno d) vyučovací hodina trvá 45 minut, vyučovací hodiny jsou
odděleny pětiminutovými  přestávkami,  jednotlivé vyučovací hodiny  mohou  být  slučovány do  lekcí,  max.  3  hodiny
v kolektivní výuce e) žák přichází do školy 5 minut před začátkem vyučování, očistí si boty a přezuje se, bezprostředně
po výuce opouští budovu školy f) rodiče žáků čekají na žáky ve vstupní chodbě nebo na přízemní terase školy g) o
přestávkách se chovají žáci ve třídách a na chodbách ukázněně

3. Bezpečnost a ochrana zdraví žáků a) žáci jsou pravidelně proškolováni vždy na začátku roku svým učitelem hlavního
předmětu b) zachovávají pravidla bezpečného chování v prostorách celé školy i na akcích školy c) žákům není povoleno
v prostorách školy kouřit  a užívat omamné prostředky, nosit  do školy cennosti a  nevhodné předměty,  které mohou
rozptylovat výuku a ohrožovat zdraví dalších žáků. 

4. Zacházení s majetkem školy a) žáci řádně pečují o majetek školy a zapůjčené hudební nástroje nebo učební pomůcky b)
škodu způsobenou žáky na majetku nebo poškození osobních věcí spolužáka je nutné uhradit c) při ukončení vzdělávání
na ZUŠ vrátí žáci všechny zapůjčené pomůcky

5. Hodnocení a) výsledky vzdělávání žáka je vyjádřeno na vysvědčení klasifikačními stupni
6. Úplata za vzdělávání se řídí vyhláškou č. 71/2005 Sb. o základním uměleckém vzdělávání , viz výše v Informacích ze

ZUŠ
7. Výchovná opatření – výchovnými opatřeními jsou pochvaly nebo jiná ocenění a kázeňská opatření. Při hrubém porušení

školního řádu může být žák podmíněně vyloučen nebo vyloučen.

      Zde odstřihněte

Beru na vědomí obsah textu z „Informací  ze ZUŠ“ a je mi  znám plný rozsah školního řádu ZUŠ
Sedlčany,  který  je  v plném  znění  na  www.zus-sedlcany.cz nebo  k nahlédnutí  na  nástěnce  před
ředitelnou. 
Jméno žáka (žákyně)  ZUŠ ……………………………………………….
Podpis zákonného zástupce................................................................. 
Datum:                         ..........................................................

           Jméno rodiče a  podpis 

http://www.zus-sedlcany.cz/
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